

## **Рецензия**

на парциальную программу физического развития детей с нарушенным слухом 3–7 лет «Буду здоров»  
(авторы: Беляева О.Л., Безденежных Г.А.)

Парциальная программа, представляемая к рецензированию, представляет собой практико-ориентированный материал, который может использоваться в работе инструкторов по физической культуре дошкольных организаций в работе с детьми с нарушенным слухом.

Занятия физической культурой способствуют укреплению здоровья детей, формированию двигательных умений и навыков, развитию физических качеств (гибкости, быстроты, координации, выносливости и силы). Активное осуществление физического развития на занятиях по физической культуре, в подвижных играх в групповой комнате и во время прогулки способствуют моторному и физическому развитию, в котором многие дети с нарушениями слуха отстают от слышащих сверстников. При необходимости Программа может быть адаптирована для освоения детьми с другими нарушениями развития (бисенсорными нарушениями, с тяжелыми нарушениями речи).

Программа определяет объем, содержание, планируемые результаты и организационно-педагогические условия образовательной деятельности по физическому развитию дошкольников 3–7 лет с учетом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей. Программа предусмотрена для реализации приоритетно в группах компенсирующей направленностей для детей с нарушениями слуха. Программа направлена на формирование у детей двигательных умений и навыков, выполнение упражнений направленных на развитие физических качеств, способствующих правильному формированию опорно-двигательного аппарата.

Программа включает в себя: введение, целевой раздел, содержательный раздел, организационный раздел, приложение, список литературы. Разделы представлены необходимыми подразделами, описывающими методы, приемы, средства для организации и проведения коррекционно-развивающих занятий. Стоит отметить раздел «Образовательная деятельность по физическому развитию дошкольников с нарушенным слухом» состоящий из четырех подразделов:

1. Описание задач в соответствии с разными видами образовательной деятельности.
2. Мероприятия образовательной деятельности по физическому воспитанию дошкольников.
3. Описание основных видов движений и упражнений по их развитию в младшей, средней, старшей, подготовительной группах ДОУ.
4. Поддержка юных спортивных талантов – дошкольников с нарушенным слухом, занимающихся общим или адаптивным спортом. Содержание каждого подраздела усложняется на каждом году дошкольного воспитания в детском саду.

Программа по содержанию соотносится с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования.

Таким образом, представленная к рецензированию парциальная программа физического развития детей с нарушенным слухом 3–7 лет «Буду здоров», соответствует требованиям к подобного рода программам и может использоваться в практике дошкольного образования в отношении детей с нарушением слуха.

Рецензент:

кандидат педагогических наук,  
доцент кафедры  
теоретических основ физического воспитания  
КГПУ им. В.П. Астафьева  
С.С. Ситничук



Подпись С.С. Ситничук заверяю  
Начальник общего отдела О.А. Москина Г.А. Москина

КГПУ им. В.П. Астафьева